
ACTA  NÚM. 3DA  MESA  DE contratación  PARA MELLORA DA EFICIENCIA ENERXÉTICA
DO ALUMEADO  PÚBLICO  NA  ESTRADA  AC-550  TRAMO  BAÑO  A  LAXEIRAS  E  TAL,
MUROS"  FINANCIADA  PARCIALMENTE POLA  VICEPRESIDENCIA  PRIMEIRA  E
CONSELLERÍA DE PRESIDENCIA, XUSTIZA E DEPORTES DO FONDO DE COMPENSACIÓN
AMBIENTAL 2024.

Data: 1 de outubro de 2024 
Hora de comezo: 10:00 horas 
Hora de remate: 10:30 horas
Lugar: Casa do Concello de Muros

Persoas  asistentes:
Laura Eiras Rivadeneira (concelleira de Urbanismo do Concello de Muros)
Mónica Freire Dosil (secretaria do Concello de Muros)
Francisco Abeijón Núñez,(interventor accidental do Concello de Muros)
José Manuel Mayo Priegue  (funcionario do Concello de Muros) que actúa como secretario do 
acto:

Orde do día

Valoración e estudio da documentación da oferta anormalmente baixa 

ANTECEDENTES:

Primeiro.- Na sesión celebrada o día 24 de setembro esta Mesa de Contratación declarou como
presuntamente  "anormal"  ou  "desproporcionada"  a  oferta  presentada  pola  empresa  Lumea
Soluciones Electricas SL, con CIF B94108362.

Como  consecuencia  de  dita  declaración,  e  de  acordo  co  previsto  no  prego  de  condicións
administrativas  particulares  (no  sucesivo,  PCAP)  concedeuse  ao  referido  licitador  o  prazo
establecido no PCPA, para que presentase a documentación establecida no apartado 13.5 dos
mesmos, a cal foi presentada pola empresa o día 30 de setembro de 2024

O apartado 13.5 do PCPA que rexe este proceso de licitación aprobados na Xunta de Goberno
Local do 4 de setembro de 2024 establece que son criterios obxectivos para apreciar ou non se
a  oferta  é  anormalmente  baixa  aquelas  condicións  da  oferta  que  sexan  susceptibles  de
determinar o baixo nivel do prezo ou custos desta:

“Os  licitadores  con  ofertas  inicialmente  con  valores  anormalmente  baixos,  dentro  do  prazo
concedido para o efecto, deberán presentar para xustificar a oferta, por medios electrónicos e
asinada electronicamente, a seguinte documentación: 

1. Xustificación de prezos ofertados:

A. Materiais

A.1 Compra 

Carta de compromiso dos provedores 

Prezos unitarios detallados 

A.2 Medios propios e/ou materiais de produción propia 
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Relación detallada dos medios propios con indicación do seu custo individualizado ou prezo de
venda ao público 

B. Maquinaria ou equipamento 

B.1 Alugueiro e/ou contratación 

Relación da maquinaria con indicación detallada dos prezos 

B.2 Medios propios 

Relación detallada da maquinaria 

Oferta detallada por unidades de execución 

2. Volume de contratos:

Neste caso deberá xustificar o licitador que presentou a oferta con presunción de anormalidade
a relación existente entre as subministracións/servizos que teña contratados ou en execución e
os medios persoais e materiais que dispón e determinar como incide esta relación nos prezos
ofertados. 

3. Relación entre custos laborais fixos e volume de contratos:

Xustificarase mediante a achega da nómina e boletíns de cotización da Seguridade Social do
persoal laboral fixo e declaración responsable do persoal que adscribirá ao contrato obxecto de
licitación. 

4.- Cumprimento obrigacións salariais. 

Presentarase  declaración  e  xustificación  de  cumprimento  de  obrigacións  salariais  cos
traballadores, derivadas de contratos e convenios colectivos. 

5.- Relación de subcontratos programados e carta de compromiso de subcontratistas 

A xustificación realizada polos licitadores remitirase a informe dos Servizos Técnicos co fin de
que emitan o correspondente informe. 

En todo caso, o órgano de contratación, co informe previo dos servizos técnicos e a proposta da
Mesa de Contratación, rexeitará as ofertas se comproba que son anormalmente baixas porque
vulneran  a  normativa  sobre  subcontratación  ou  non  cumpren  as  obrigacións  aplicables  en
materia ambiental, social ou laboral, nacional ou internacional, incluíndo o incumprimento dos
convenios colectivos sectoriais vixentes, en aplicación do establecido no artigo 201 LCSP. 

Entenderase en todo caso que a xustificación non explica satisfactoriamente o baixo nivel dos
prezos ou custos propostos polo licitador cando esta sexa incompleta ou se fundamente en
hipótese ou prácticas inadecuadas desde o punto de vista técnico, xurídico ou económico. “

En relación a documentación presentada pola empresa Lumea Soluciones Electricas SL, con CIF
B94108362,  esta  presenta  inicialmente  un  índice  onde  sinala  que  presenta  a  seguinte
documentación:

“
1. Xustificación de prezos ofertados: 
A. Materiais 

A.1 Compra 
A.2 Medios propios e/ou materiais de produción propia (por disposición de carteiras, almacén ou 
similares 
B. Maquinaria 
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B.1 Alugamento e/ou contratación 
B.2 Medios propios 
C. Oferta detallada por unidades de obra co mesmo detalle que aparece descrito no proxecto 
técnico 
2. Volume de Obra: 
3. Relación entre custo laborais fixos e volume de obra contratada. 
4. Cumprimento Obligaciones Salariais. 
5. Relación de subcontratos programados e carta de compromiso de subcontratistas. 
6. Xustificación final. 

ACORDOS

Primeiro.-  Revisada  e  analizada   toda  a  documentación  presentada  compre  sinalar  que  a
empresa presenta a documentación establecida nos pregos para xustificar a oferta anormalmente
baixa  e a mesa de contratación por unanimidade chega a conclusión de que se cumpren os
requisitos  establecidos  no  artigo  149  da  Lei  de  contratos  do  Sector  Público  para  considerar
xustificada oferta anormalmente baixa ou desproporcionada e con ela se pode cumprir o obxecto
do contrato

Segundo.- Propoñer ao órgano de contratación a adxudicación da actuación "Mellora da eficiencia
enerxética  do  alumeado  público  na  estrada  AC-550,  tramo  baño  a  Laxeiras  e  Tal,  Muros”  a
empresa Lumea Soluciones Electricas SL, con CIF  B94108362, ao estar clasificada en primeiro
lugar, e xustificar a súa oferta anormalmente baixa, por un importe de 28.006,15€ IVE, incluído, e
por ser a que presenta unha mellor oferta calidade-prezo. 

Terceiro.- Dar por finalizadas as funcións deste mesa de contratación e remitir a documentación
presentada ao Interventor Municipal para que proceda a fiscalización da fase “D”  así como ao
órgano de contratación para a adxudicación definitiva do contrato de obra.

Documento asinado polos membros da mesa
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